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 > Retouradres: Postbus 20901, 2500 EX  Den Haag 

 De voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Binnenhof 4 

2513 AA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 26 augustus 2010 

Onderwerp Kamervragen leden Van Nieuwenhuizen en Hennis-Plasschaert over 

Europese richtsnoeren staatssteun zeehavens 

 

 

 

Geachte voorzitter, 

 

 

Hiermee beantwoord ik de vragen die de leden Van Nieuwenhuizen en Hennis-

Plasschaert hebben gesteld over de Europese richtsnoeren staatssteun voor 

zeehavens (2010Z10528, 5 juli 2010). 

 

1. Bent u bekend met het feit dat de Europese Commissie al jaren ‘intensief’ 

schijnt te werken aan ontwerprichtsnoeren staatssteun zeehavens? 

 

1. Ja. 

 

2. Bent u tevens bekend met het feit dat de Europese Commissie, ondanks 

eerdere toezeggingen om de ontwerprichtsnoeren eind 2009 af te ronden, nu stelt 

dat het een belangrijke kwestie betreft die zorgvuldige analyse vereist? 

 

2. Ja. 

 

3. Deelt u de mening dat nog meer vertraging onacceptabel is? Zo nee, waarom 

niet? Zo ja, welke maatregelen bent u voornemens te nemen? 

 

3. Ik deel die mening. Verschillende malen heb ik de Commissaris aangesproken 

op het uitblijven van de richtsnoeren. Zo lang ik in functie ben, zal ik dat blijven 

doen.  

 

4. Bent u bereid het belang van de ontwerprichtsnoeren, en een spoedige adoptie 

daarvan, zo spoedig mogelijk in de Transportraad ter sprake te brengen? Zo nee, 

waarom niet? Zo ja, wanneer? 

 

4. Ja, als de gelegenheid zich voordoet en ik nog een (informele) Transportraad 

zal bijwonen, dan zal ik dat ter sprake brengen. 
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5. Bent u tevens bereid dit onderwerp actief bij de Europese Commissie te 

adresseren? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer en op welke wijze? 

 

5. Ja, zie vraag 4. Daarnaast kan ik melden dat mijn inspanningen in deze ertoe 

hebben geleid dat ambtenaren van mijn ministerie zijn uitgenodigd door DG 

Concurrentie om binnenkort van gedachten te wisselen over en een toelichting te 

geven op de Nederlandse praktijk inzake staatssteun voor zeehavens. Daarnaast 

is mijn Ministerie in overleg met de Duitse collega’s om een gezamenlijk 

standpunt richting de Europese Commissie te formuleren. 

 

Hoogachtend, 

 

DE MINISTER VAN VERKEER EN WATERSTAAT, 

 

 

 

 

 

ir. Camiel Eurlings 

 

 


